«QUE ES UN PANGRAMA?»

Segons 1'0Oracle de Verbalia. un Pangrama és una frase o fragment de
text gue conté totes les lletres de 1'alfabet. com ara «Haiku ximplet:
Zya fal-lag. diu que a Josa. Wagner beu cava» (44 lletres i 5.b punts
de puresa segons aquesta maquina de ventar). En sentit lax. la majoria
de textos llargs s6n Pangrames. perd el seu interés és inversament
proporcional a la seva longitud.

«CRITERIS DE LA MAQUINA DE VENTAR»
Establim 1'Us de dos possibles jocs de caracters per compondre el
Pangrama:
= E1 Catalac2d (5vocals+23consonants)...
Cal Cbl Ccl C¢l CdI Cel CLf1 Cgl ChI Cil Cj1 CkI C11 C1:13 CmI Cnd Lol
Cpl Cgl Crd CsI Ctd Cul Cvl Cwl Cx1 Cyl Cz1
= E1 Catalacgk (5vocals+2lconsonants)...
Cal Cbl Ccl Cgl CdI Cel CLf1 Cgl ChI Cil Cj1 C11 C1+13 CmJ Cnl Lol Cpl
Lql Crd Cs1 CtI Cul Cvl CxJ Cyl Cz1
.suprimides les forasteres [kl i Cwl-.
= La Ventadora ignorara:
# Tots els signes de puntuacié. numérics i caracters fora dels jocs
Catalacd o Catalack. tret de l'apdstrof.
# L'accentuacid de les vocals-.
# La caixa dels caracters (majuscules/minudscules) .

«COM ESCRIURE ALGUNS CARACTERS»

# L'apostrof cal escriure'l amb el caracter correcte d'apostrof [']
(codi ascii 39). Si l'escriviu amb l'accent [°1 o cometa simple ["]1
l'aplicacidé no el llegira.

# L'Ela Geminada cal escriure-la correctament amb el punt volat [-1
(codi ascii 183). Si l'escriviu amb el punt normal [-1 el guionet [-1
o un topo [e1 1'aplicacié no la llegira.

# Teniu fins a 90 caracters i no s'admeten retorns de carro.

«CRITERIS DE PURESA»

= Establim 9+1 punts d'avaluacié on:

# Els nou primers punts seran establerts per la Ventadora amb criteris
técnics-

# E1 darrer punt sera establert per 1l'autor o d'altres persones. amb
criteris subjectius (valor literaria. enginy. etc.)

= Penalitzacié d'impureses:

# E1 Pangrama tindra 9 punts inicials i d'aqui se 1li restaran les
impureses.

= Filtrat d'impureses:

Cada repeticié de vocal es penalitzara amb una décima de punt (0.1)-.
Cada repeticié de consonant es penalitzara amb un punt (1).

La manca de l'apdstrof es penalitzara amb una décima de punt (0.1)-.
La manca del parell L[nyl es penalitzara amb una décima de punt (0.1)
Catalach.
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# (Cada caracter de diferéncia amb la mida del Pangrama perfectes
Catalacd (28 caracters) o (atala2k (2k caracters). es penalitzara
amb una décima de punt (0.1)-

«MOTIUS DE REBUIG»

# La manca de qualsevol dels caracters dels jocs Catalacd o Catalack-
# La manca del parell L[hyl a Catalacek.

# Tenir una puntuacié d'impureses per sota de zero punts-

# La manca de sentit (criteri subjectiu avaluable en el darrer punt
i fora de 1'abast de la Ventadora).

# Incorrecci6 ortografica injustificada (criteri fora de 1'abast de
la Ventadora i avaluable en el darrer punt).

«EL DARRER PUNT»

El punt que fa deu. el deixem fora de 1l'abast de la maquina i
l1'humanitzem amb criteris de sentit comi. i tot alld de poétic que no
poden expressar els freds algorismes-

«UN BON METODE PER COMENCAR»

Un bon métode per fer Pangrames consisteix a tenir totes les peces
del joc de caracters sobre la taula per assajar les frases. D'aquesta
manera ens obliguem de forma segura a no deixar-nos caracters i a
controlar 1'us de les vocals i consonants al minim de repeticions-.
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